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Domnule Preşedinte al Curţii Europene a Drepturilor Omului, 
Doamnă Wildhaber, 
Înalte oficialităţi ale Statului Român, 
Doamnelor şi domnilor,  

Ordinul Steaua României este înmânat astăzi unei mari personalităţi europene pe 
care ne bucurăm să o avem în mijlocul nostru.  

Domnule Preşedinte Wildhaber, cunoaştem şi admirăm prodigioasa 
dumneavoastră activitate depusă timp de aproape două decenii în slujba apărării şi 
promovării drepturilor omului, oriunde acestea sunt încălcate. Fiţi convins că distincţia 
pe care o primiţi astăzi semnifică o firească recunoaştere a meritelor dumneavoastră 
de luptător în numele dreptăţii, pentru ca oamenilor să nu li se poată fura demnitatea 
şi pentru ca Europa să devină un spaţiu al naţiunilor libere.  

La 4 noiembrie 1950, Consiliul Europei lansa Convenţia privind protecţia 
drepturilor omului şi a libertăţilor fundamentale, punând astfel bazele a ceea ce va 
deveni mai târziu Curtea Europeană a Drepturilor Omului. Convenţia, al cărei jubileu 
îl vom sărbători în această toamnă, a fost unul dintre principalele instrumente de 
consacrare, la nivelul întregului continent, a unui ideal care practic fondează Europa 
modernă. Un ideal la care ne raportăm mereu şi spre care năzuim în permanenţă.  

"Ignorarea şi dispreţuirea drepturilor omului au condus la acte de barbarie care 
revoltă conştiinţa omenirii", stă scris în Preambulul Declaraţiei Universale a Drepturilor 
Omului.  

Domnule Preşedinte Wildhaber, România este una dintre acele naţiuni care au 
suferit de pe urma unor astfel de barbarii inimaginabile, comise în perioada regimului 
totalitarist-comunist. De aceea, pentru noi, recunoaşterea şi întărirea drepturilor 
omului reprezintă o obligaţie morală imprescriptibilă, o datorie sacră pe care o avem 
atât faţă de victimele terorii şi de toţi contemporanii noştri, cât şi faţă de cei care ne 
vor urma.  

În numele poporului român şi al meu personal, vă felicit din toată inima şi vă 
asigur de recunoştinţa şi prietenia noastră. 


